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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

 

Aos 12 (doze) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às 08h30min, na sala de 

reuniões nas dependências do IPSPMP – PIRAPREV, sito à Avenida Dona Elza Peçanha de Godoy, nº 

170, Bairro Vista Alegre, nesta Comarca de Piracaia, no Estado de São Paulo, reuniram-se os 

membros do Comitê de Investimentos do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do 

Município de Piracaia – PIRAPREV; nomeados pela Portaria nº 10.308 de 28 de março de 2022, a 

Senhora Aline Aparecida Souza Pinto, a Senhora Claudia Leoncio da Silva, o Senhor Robson Adão 

Martins Ribeiro e o Senhor Osmar Giudice. Ordem do Dia: Assinatura de documentações 

pendentes; apresentação de cenário macroeconômico do mês de Junho de 2023; análise da 

composição de ativos e das respectivas rentabilidades da carteira do PIRAPREV referente ao mês de 

Junho de 2023; decisão de recomendação de alocação das novas receitas durante o mês. 

Encaminhamentos: Constatada a presença de todos os membros, a Sra. Claudia, Superintendente 

da autarquia e Gestora de Recursos agradeceu a presença dos membros e, após assinaturas de 

documentos pendentes, introduziu a reunião com uma apresentação de síntese econômica 

referente aos acontecidos do mês de Junho, usando como base o material fornecido pela Bradesco 

Asset e destacando primariamente o ambiente nacional. Tivemos um ambiente de inflação que 

evoluiu de forma mais favorável recentemente. A desaceleração do IPCA pareceu um pouco mais 

rápida do que a esperada, ainda que seu núcleo siga em patamar mais elevado e acima da meta; 

alguns condicionantes da inflação como taxa de câmbio e commodities, apresentaram trajetória 

mais benigna. De acordo com o boletim Focus, o consenso para 2023 se tratando de inflação 

recuou para 5,0%, enquanto para 2024 está em torno de 4,0%. 
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Na ata da última reunião do Copom que manteve a taxa Selic em 13,75%, o Banco Central sinalizou 

a possibilidade de início de cortes na próxima reunião. O PIB do 1º trimestre registou avanço de 

1,9% na margem, superando a projeção mediana das expectativas do mercado (1,2%). Em 

ambiente internacional permanece a visão de um cenário ainda desafiador. A inflação nas principais 

economias desenvolvidas continua elevada e acima da meta. O processo de desinflação em curso 

ocorre num ritmo mais lento, com convergência para níveis mais próximos das metas apenas para o 

final de 2024. O Banco Central americano (Fed) interrompeu a sequência de alta da taxa de juros e 

a manteve no intervalo entre 5,00% e 5,25%, conforme a expectativa do mercado. Após forte 

crescimento da economia chinesa, observado no primeiro trimestre do ano, os sinais de moderação 

da atividade têm se consolidado. Recuperação abaixo do esperado deve levar a estímulos do 

governo. Em observação a alguns indicadores é possível notar a melhora nos investimentos: 
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Importante salientar que num prazo de 12 meses e acumulado do ano, a economia teve seus 

impactos de melhora, principalmente por conta de um entendimento macro diferencial na 

mudança de expectativas de crescimento econômico, aliada a um governo federal se propondo a 

apresentar boas propostas nas áreas de investimento, um exemplo claro discutido, trata-se da 

Reforma Tributária aprovada pelo Congresso Nacional, que há anos debatia-se sobre; enfim foi 

aprovada e deverá seguir para avaliação do Senado, em suma, coube destacar que a ineficiência do 

estado na mostra dos gastos em tributos tem causado durante o tempo um aspecto muito 

prejudicial ao ambiente corporativo, arrecada-se muito com uma carga elevadíssima e com um 

sistema complexo que faz as empresas gastarem cerca de 1.500 horas só calculando impostos, 

sendo este tempo o mais alto do mundo segundo o Banco Mundial; e visando melhorar também 

este ponto entra a reforma, que irá diminuir a quantidade de impostos existentes, de forma a criar 

um dual IBS - Imposto sobre Bens e Serviços, um na esfera municipal e estadual e outro na federal, 

unificando ao longo do tempo os seguintes impostos: Imposto sobre Produtos Industrializados (IPI), 

o Programa de Integração Social (PIS), a Contribuição para o Financiamento da Seguridade Social 

(Cofins), o Imposto sobre Operações relativas à Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de 

Serviços (ICMS) e o Imposto Sobre Serviços (ISS), o montante do IBS deverá equivaler um máximo 

de 25%, ficando muito mais transparente o valor pago em impostos frente a legislação atual. Para a 

proposição desta reforma o governo considerou alguns objetivos como essenciais: 1º – Aumentar a 

base de cobrança com unificação de tributos, eliminando a separação existente hoje entre o que é 

produto e o que é serviço; 2º – Acabar com as diversas cobranças ao longo da cadeia produtiva, 

evitando o efeito cascata que ocorre hoje; 3 – Esses dois pontos nos levam ao terceiro — que é o de 

garantir a isonomia e a uniformidade na tributação do consumo, acabando com  distorções entre os 

setores econômicos. Apesar disto os impactos dentro de cada setor ainda parecem um tanto vagos, 

pois alguns pontos da legislação aprovada deverão ser implementado via lei complementar 

posterior, como é o caso da divisão percentual de cada setor, e uma novidade é que pensando na 

temática ESG a reforma ainda contará com um imposto que deverá ser cobrado sobre setores 

prejudiciais a saúde, o IS - Imposto Seletivo Federal que tem como ideia desestimular o consumo de 

determinados produtos como tabaco e álcool. O IS vai substituir parte das arrecadações do Imposto 

sobre Produtos Industrializados (IPI). Assim, permitindo ao mesmo tempo aliviar a carga do IBS 

federal, preservar a Zona Franca de Manaus e a cota-parte dos municípios no IPI, que deixará de 

existir. Com a Reforma Tributária parece ficar mais claro da onde o governo tirará recursos para 

aumento de receitas para gerar o seu déficit primário proposto no novo arcabouço fiscal, aprovado 

no primeiro trimestre. E seguindo com a reunião o Sr.Robson trouxe à luz dos presentes o material 

de apresentação da carteira do instituto referente ao mês de Junho de 2023, onde se segue o 

exposto: 
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Com o relatório exposto os membros do Comitê puderam realizar a análise gerencial de carteira, 

iniciando-se pelo segmento de renda fixa. Os títulos de inflação foram os maiores destaques do 

mês, com um cenário de queda da inflação no Brasil e conseguindo chegar aos níveis do teto da 

meta do IPCA, pudemos observar uma melhora na conjunta nos vértices curtos e longos dos títulos 

com papéis de inflação, como é o caso dos ativos atrelados ao IMA-B e IMA-B 5, muito da 

composição da carteira da autarquia está presente nestes títulos, inclusive com compra direta em 

NTN-B, que totaliza 38,80% da carteira, os fundos alocados em estratégias macro de juros também 

não decepcionaram, ainda permanece o efeito alto da SELIC sobre os ativos de renda fixa, deste 

modo o segmento fechou o mês com uma rentabilidade de 1,03% no mês, totalizando 7,06% no 

ano, representando uma variação financeira até Junho de R$ 6.366.297,37, mostrando a 

efetividade em manter-se nesta estratégia e de permanecer alocado e ampliando os valores nos 

segmentos de menor risco das curvas de juros e inflação. Por outro lado temos o ambiente mais 

volátil, o da renda variável, demonstrado pelo Artigo 8º I, Artigo 10º II e Artigo 11º que 

conseguiram também elevar o patamar da carteira dentro do período, no mercado de ações cresce 

a expectativa pela queda da taxa de juros, no comunicado feito por meio da Ata do Copom da 

última reunião o tom foi muito mais ameno, demonstrando a imensa possibilidade de corte na  
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SELIC já na reunião de Agosto, e neste ciclo de queda de taxa de juros a tendência é que as 

empresas sejam beneficiadas com um ciclo de migração natural da renda fixa para a renda variável, 

considerando o custo de oportunidade trazido em se aplicar no segmento de juros e dívida; coube 

destacar que apesar desta recente subida do Ibovespa de 9% no mês, ainda há bastante espaço 

dentro dos múltiplos calculados pelas empresas, algumas ações do índice seguem negociadas bem 

abaixo do que representa o fluxo de caixa destas, o RPPS já havia alocado neste segmento em 

tempos anteriores e permanece com parte relevante contabilizando 12,74% da carteira investida, 

analisando a possibilidade inclusive de ampliação destes percentuais se assim os membros 

decidirem, o garimpo em busca de bons ativos segue e o radar de opções está sendo monitorado 

constantemente, o fruto do segmento de renda variável Brasil já trouxe para a carteira da autarquia 

no ano 3,70% de rentabilidade, sendo 7,35% no mês, a variação financeira de 2023 neste segmento 

está representada em R$ 633.122,91, ainda com bastante espaço de crescimento; quanto aos 

fundos específicos e temáticos como o Vinci Capital Partners III e o Kinea Real Estate Equiti FII, o 

acompanhamento segue mais próximo por meio dos relatórios enviados pelas casas, 

trimestralmente pelo primeiro e mensalmente pelo segundo, o crescimento dentro das empresas 

dentro do portfólio do Vinci Capital Partners segue a todo vapor, um dos ativos do fundo a Vero, 

que providência o cabeamento de internet para consumidores de internet via ISP recentemente 

divulgou que irá fundir sua base de usuários junto da empresa Americanet, alcançando assim novas 

regiões e novos clientes, a prospecção dos resultados deverá ter uma maior explanação no relatório 

trimestral do fundo no 3° trimestre, os outros ativos permanecem sendo capitalizados com 

aumento nos números de balanço e indicadores econômicos das empresas; quanto ao fundo 

imobiliário o processo de negociação ainda está mais lento do que o esperado, o fundo tem o prazo 

para encerrar dia 14 de agosto deste ano, devolvendo o montante final alocado no fundo e 

distribuindo as cotas restantes que ainda fazem parte dos ativos imobiliários negociados do fundo. 

E ainda falando de renda variável, porém a parte alocada em exterior, o Artigo 9º II, Artigo 9º III e 

Artigo 10º I seguem com rentabilidade positiva, no começo do ano especulava-se, principalmente 

no mercado americano, um ambiente de forte contração, fazendo com o que os índices acionários 

globais pudessem caminhar para trás, porém até o mês de junho não é o que se vê, o estouro da 

inteligência artificial neste ano segue sendo o grande impulsionador do S&P, NASDAQ e demais 

bolsas com ativos nesta estratégia, a NVIDIA, empresa de tecnologia que fábrica placas gráficas de 

vídeo, e que está dentro do portfólio da carteira do RPPS, cresceu a um nível surreal no ano, 

fazendo com que a empresa alcançasse o valor de mercado superior a US$ 1 trilhão, no entanto 

permanece a cautela por de trás dos fatores de crescimentos dos índices globais como um todo, 

pois a inflação apesar de menor segue resiliente, por isso continua o ciclo de aperto monetário, a 

carteira neste segmento apresenta desde o começo do ano a variação financeira de R$ 

2.719.683,66, com uma menção negativa apenas para os fundos com estratégia de dólar, que ainda 

enfrentam forças contrárias do câmbio. 
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Assim posto a carteira fechou o mês de junho com uma rentabilidade geral de 2,29%, o que 

representa em termos financeiros R$ 3.105.834,95 num acumulado até junho em R$ 9.745.922,68, 

observando o percentual demonstrado pela meta atuarial do mês, que foi de 0,30%, podemos ver 

um p.p. indexador de 1,98 no mês e de 2,40 no ano, mostrando uma leve margem acima da meta, o 

que corrobora os dados dos indicadores trazidos no início na reunião e contempla num horizonte 

mais curto a visão positiva para esse ano, talvez até melhor do que o projetado há um ano. O 

patrimônio do RPPS então fecha junho no total de R$ 139.490.014,97 com um risco muito 

controlado representado em 1,47% pelo V.a.R. e 2,73% pela volatilidade, a conjuntura econômica, 

política e fiscal trouxe esta melhora e a estrutura da carteira segue num risco x retorno altamente 

eficiente. Antes de selecionar o fundo para alocação os membros colocaram alguns pontos sobre o 

rumo da carteira para o segundo semestre, considerando a virada do ciclo de taxa de juros o 

colegiado de investimentos deverá propor uma reunião, a fim, exclusivamente de tratar de 

alocação em novo ativo antes da reunião de 2 de agosto do COPOM, para que consiga alocar no 

ponto mais alto possível em um fundo pré-fixado, a reunião deverá ser convocada pela Sra. Claudia 

assim que o instituto receber material suficiente para análise, há alguns meses a autarquia já vem 

se preparando para uma possível mudança em alguns fundos de renda fixa. E debatido este tema 

os membros destacaram que as novas alocações ainda devem permanecer no fundo ITAU 

INSTITUCIONAL ALOCACAO DINAMICA RF FICFI CNPJ - 21.838.150/0001-49, levando-se em conta a 

necessidade de novos aportes para pagamento de benefícios de aposentadoria e pensão para 

pagamento no curto prazo, efetuando-se assim a seleção do mesmo, a estratégia do fundo conta 

com uma composição montada em juros pré, juros pós e inflação que deverá ser importante 

ferramenta para aumento de rentabilidade, além da liquidez necessária para efetuar as folhas de 

pagamentos do ano de 2023. Assim, concluindo e tendo sido considerados presentes e suficientes 

os subsídios trazidos pela Senhora Gestora e equipe para deliberação dos pares, os Membros do 

Comitê, no uso de suas atribuições legais que lhe são conferidas e, analisando cenários econômicos, 

os relatórios de índices e demais relatórios trazidos à reunião, mapas de controle dos 

investimentos, volatilidade, risco e enquadramento, bem como o desempenho obtido pelas 

aplicações nos segmentos de Renda Fixa, Renda Variável, Investimentos no Exterior, Multimercado, 

Investimentos Estruturados e Imobiliário aprovaram por UNANIMIDADE os atos da gestão 

financeira praticada, os resultados de investimento do mês de Junho de 2023 e as decisões de 

recomendação de novas aplicações. Nada mais havendo a ser tratado e ninguém desejando 

manifestar-se, foi encerrada a reunião, da qual foi lavrada a presente ata, que lida e aprovada, foi 

por todos assinada. 

 
 
Piracaia, 12 de julho de 2023.                                                                                                                                                              
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